

河北科技师范学院庆祝中华人民共和国成立75周年教职工书画展



在新时代新征程展现新气象新作为

河北科技师范学院

HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS. 国内统一连续出版物号 CN 13-0810/(G) 中共河北科技师范学院委员会主管主办 河北科技师范学院学报编辑部出版

政校银企齐携手 创新发布促转化 我校成功承办2024秦皇岛市政校银企对接创新应用场景发布会

本报讯(通讯员 孙胜显) 为全面深化政校银企对接合作,进一步促进我校科技成果转化和产业化进程,深度拓宽转化渠道,加速我校优质科技成果在秦转化落地,11月14日,由秦皇岛市人民政府主办,我校和秦皇岛市科学技术局承办的“2024秦皇岛市政校银企对接创新应用场景发布会”在秦皇岛市科技馆成功举办。

我校召开高质量发展恳谈会

本报讯(记者 孙艳敏) 11月8日,我校2024年高质量发展恳谈会在秦皇岛校区学术交流中心召开。本次恳谈会旨在全面释放学校资源要素潜能,助力加快形成新质生产力,为区域经济社会高质量发展做出更大贡献。

廉洁准则 8 句话党员必读

- 党员廉洁自律规范 第一条 坚持公私分明,先公后私,克己奉公。 第二条 坚持崇尚廉洁,清白做人,干净做事。 第三条 坚持尚俭戒奢,艰苦朴素,勤俭节约。 第四条 坚持吃苦在前,享受在后,甘于奉献。

我校隆重召开七届五次教代会暨工代会

本报讯(记者 朱洪亮 孙艳敏) 11月23日上午,我校隆重召开七届五次教职工代表大会暨工会会员代表大会。校党委书记孙政致开幕辞并作总结讲话,校党委副书记、校长郭旭涛作学校工作报告。



我校第十六次学代会 第四次研代会胜利召开

本报讯(通讯员 侯惠敏) 11月24日,我校第十六次学生代表大会、第四次研究生代表大会在秦皇岛校区学术报告厅隆重召开。校党委书记孙政、党委常委、副校长冯瑞银出席大会,党委组织部、宣传部、学工部、工会负责同志以及各院系(部)党委(党总支)负责同志、主管学生工作同志,以及来自各学院的222名本科生代表、48名研究生代表参加大会。开幕式由校团委书记冯晋主持。

大会开幕式上,孙政代表学校党委向大会的召开表示祝贺,向全校青年学生致以亲切的问候和美好的祝愿,充分肯定了我校学生会、研究生会工作取得的各项成绩,并对全校青年学生提出三点希望:一是要坚定理想信念,争做坚定理想的“引领者”;二是要永葆初心和使命,争做求真务实的“实干家”;三是要练就过硬本领,争做担当重任的“奋斗者”。

孙政强调,学生会、研究生会作为学生自己的组织,要切实担负起新时代新征程赋予的使命任务,把住方向,奋发有为,担当实干,敢为人先,紧紧围绕学校党委中心工作,扎实推进学生权益保障服务,当好桥梁纽带、服务中心大

我校李大钊青年学生干部培训学校 第二十五期培训班开班

本报讯(通讯员 史阔) 10月31日,我校李大钊青年学生干部培训学校第二十五期培训班在秦皇岛校区多功能厅开班。学校党委常委、副校长冯瑞银出席开班仪式并讲话,党委组织部、党委宣传部、党委学生工作部、马克思主义学院主要负责同志及各学院主管领导、团委书记出席了开班仪式,150名骨干班、青研班学员参加本期培训。

冯瑞银在开班培训讲话,并作为开班讲话。他指出,李大钊青年学生干部培训学校作为我校深入推进“青年马克思主义者培养工程”的重要举措,培养了一批又一批对党忠诚、信仰坚定、素质优良、敢于担当的青年学生干部,为学校各级各类学生组织的活力提升和学生教育管理中心工作发挥了积极作用。他希望广大学员珍惜本次李大钊青年干部培训学校的学习机会,并对全体参训学员提出四点要求:一是要坚定理想信念,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂铸魄;二是要坚定理想信念,在理论学习和筑牢信仰根基;三是要加强实践锻炼,在知行合一中锤炼过硬本领;四是要矢志拼搏奋斗,在挺膺担当中绽放青春光彩。

开班仪式上,党委学工部部长、学生工作处处长张红新对培训团队总体安排进行了部署;与会领导为学员颁发了教材《习近平与大学生朋友们》;外国语学院院长柏国宁代表全体学

我校组织开展消防安全月系列活动

本报讯(通讯员 杨楠) 今年11月9日是全国第33个消防安全宣传日。为持续开展消防法律法规和消防安全知识宣传教育,牢固树立“生命至上、安全第一”理念,进一步动员全校广大师生员工高度关注消防、支持消防、参与消防,全面提升学校火灾火灾防控能力,落实预防和遏制重特大火灾事故发生,确保全校消防安全形势持续稳定向好,安全工

作在消防安全宣传月期间,与相关部门“联合开展”全民消防“生命至上——学条例、用条例,落实消防安全责任”为主题的消防宣传周系列活动。11月7日,安全工作处工作人员分别参加秦皇岛市、开发区以及昌黎县消防救援支队组织开展的消防宣传周启动仪式,进一步提高安保队伍消防安全应急处置能力,其中秦皇岛经济技术开发区“119”消防宣传月启动仪式暨《河北省消防条例》宣讲活动在我校举行。活动现场向师生员工代表进行消防知识普及培训,扑救初期火灾演练、火灾应急疏散逃生演练、消防疏散逃生火灾火灾器材使用。

11月7日下午,安全工作处拓展消防安全教育形式,组织各院系学生代表120余人走进秦皇岛港区西环路消防救援站参观学习,消防救援站工作人员详细讲解各类消防器材的使用,不同火灾类型的处置方法,并指导师生亲自进行消防灭火以及模拟逃生演练,让学生看得懂、摸得到、学得会、记得住,进一步提升安全规范意识和火灾处置能力。

本届大赛是对辅导员理论素养与政治素质、语言表达、分析问题和处理问题等方面的全面考核,参赛辅导员在比赛中展现了良好的专业理论水平和工作能力,展示了扎实的基本功和个人的风采,生动诠释了辅导员的责任和担当。本次比赛达到了以赛代练、以赛代学、以赛代学的目的,提升了我校辅导员队伍的理论水平、专业素养和职业能力,增强了我校学生思想政治教育工作的实效性和针对性。

本报讯(通讯员 郭萍) 11月21日,我校第九届辅导员素质能力大赛圆满落下帷幕。本届大赛由学生工作处主办、各院系党委(党总支)承办,旨在通过举办大赛,提升辅导员队伍的理论水平、专业素养和职业能力,增强我校学生思想政治教育工作的实效性和针对性。

本届大赛是对辅导员理论素养与政治素质、语言表达、分析问题和处理问题等方面的全面考核,参赛辅导员在比赛中展现了良好的专业理论水平和工作能力,展示了扎实的基本功和个人的风采,生动诠释了辅导员的责任和担当。本次比赛达到了以赛代练、以赛代学、以赛代学的目的,提升了我校辅导员队伍的理论水平、专业素养和职业能力,增强了我校学生思想政治教育工作的实效性和针对性。

本报讯(通讯员 郭萍) 11月21日,我校第九届辅导员素质能力大赛圆满落下帷幕。本届大赛由学生工作处主办、各院系党委(党总支)承办,旨在通过举办大赛,提升辅导员队伍的理论水平、专业素养和职业能力,增强我校学生思想政治教育工作的实效性和针对性。

本届大赛是对辅导员理论素养与政治素质、语言表达、分析问题和处理问题等方面的全面考核,参赛辅导员在比赛中展现了良好的专业理论水平和工作能力,展示了扎实的基本功和个人的风采,生动诠释了辅导员的责任和担当。本次比赛达到了以赛代练、以赛代学、以赛代学的目的,提升了我校辅导员队伍的理论水平、专业素养和职业能力,增强了我校学生思想政治教育工作的实效性和针对性。

本报讯(通讯员 郭萍) 11月21日,我校第九届辅导员素质能力大赛圆满落下帷幕。本届大赛由学生工作处主办、各院系党委(党总支)承办,旨在通过举办大赛,提升辅导员队伍的理论水平、专业素养和职业能力,增强我校学生思想政治教育工作的实效性和针对性。

本届大赛是对辅导员理论素养与政治素质、语言表达、分析问题和处理问题等方面的全面考核,参赛辅导员在比赛中展现了良好的专业理论水平和工作能力,展示了扎实的基本功和个人的风采,生动诠释了辅导员的责任和担当。本次比赛达到了以赛代练、以赛代学、以赛代学的目的,提升了我校辅导员队伍的理论水平、专业素养和职业能力,增强了我校学生思想政治教育工作的实效性和针对性。

石家庄学院来我校调研交流

本报讯(记者 朱洪亮) 11月18日,石家庄学院党委常委、副校长冯宝强一行9人来我校调研交流学科建设 and 研究生培养等工作。我校党委书记孙政、党委常委、副校长蒋爱林、研究生部以及食品科技学院、法学院、艺术学院、园艺科技学院、化学工程学院、外国语学院、教育学院、农学与生物科技学院等研究生教育负责人和相关专业带头人参加了座谈交流会议。

座谈会上,孙政首先代表学校对冯宝强一行表示热烈欢迎,对石家庄学院和我校长期稳定的合作表示肯定。同时,介绍了我校办学优势和研究生培养情况。他表示,河北科技师范学院和石家庄学院同属首批应用型人才培养转型发展展示示范区,有较强的合作基础,在研究生联合培养、学科建设和

冯宝强对学校的热情接待和高度重视表示感谢。他简要回顾了石家庄学院与我校的研究生联合培养历程,介绍了石家庄学院概况和近一年来学科建设发展成绩和近年来学科建设规划;希望与我校进一步加强合作,扩大研究生联合培养规模 and 涉及领域,在研究生导师培养、学科建设和科研项目联合申报等方面,实现发展共赢。

与会人员还按照所学专业进行了互动交流。会后,冯宝强一行参观了学校校史馆。

[高质量发展恳谈会成果报道]

我校与沽源县签署战略合作协议

本报讯(通讯员 李云) 11月22日,我校与沽源县校地合作签约仪式在沽源县人民政府举行。我校乡村振兴研究中心、食品科技学院、沽源县政府、科技和商务局、农业农村局、教育企业等主要负责同志和相关专家参加交流。双方围绕合作意向、合作模式、合作内容等方面进行了深入交流。

活动中,我校专家团队对沽源北麦生态农业有限公司、沽源县特选食品加工厂有限公司、河北惠农开发有限公司等企业进行了实地考察,了解了企业生产经营、技术需求,并与相关企业就技术支持、项目合作、科技招商等达成了合作意向。

优秀的背后

都是日复一日的自律

热爱驱动,持续精进

想要做成一件事,难的是

日复一日的坚持,即使遇到阻碍,

或是暂时没有看到成果,

依然能坚定前行。热爱,能在

漫长岁月中,陪我们冲破困难

险阻,给我们不断努力、持续

精进的 strongest 动力。

当你真正喜欢做一件事时,

在外人看来那些很难的事,在你眼中却是乐趣。一个人的热爱里,藏着

他心甘情愿的自律。

做事专注,专注重点

人的眼神没有聚焦点,这一点

就会变得涣散。做事也一样,找

不到重点,总想着面面俱到,

反而在哪些事上都做不好,自

律其实是明白要事优先,懂得克

制什么次要的欲望,能取舍

有重点。

如果有些事是你所喜欢的,

擅长的,从现在起,请不要遗

余力地为它投入时间和精力。

学会精准定位,让自己在关键

点上精准发力,才能达到事半

功倍的效果。

深度思考,拓宽思维

自律不是无脑的忙碌,不是

自我感动式的努力,而是深

化思考后的高效行动。越是

面对错综复杂的问题,越需要

依靠深度思考,找到问题根源,

精准应对,才能避免无效努力。

想要培养深度思考的能力,

需要新知识结构,充实自己

的大脑。遇事多想,先思考

为什么,是人生进阶的第一步。

立即行动,拒绝拖延

习惯拖延的人,永远赶不上

立即行动的人。正如那句古

语:“平凡和卓越之间,只隔

了一个立即开始。”别总想着

等有空、等改天、等有条件,

这些不过都是为了逃避所选

的借口罢了。

没有什么事情是靠拖就可以

完成的,想做一件事,就主动

去行动,立即行动,然后分步

骤分阶段,一步一步脚踏实

地去完成它。执行力,永远是

改变现状的最佳利器。

多点耐心,静待花开

生活中有一些急于求成的人,

总是打着“自律”的旗号,

开始时信誓旦旦,可三天没看

到效果,就觉得努力无效,自

律没用,便草草放弃了。

自律不是一朝一夕,成功也

不是从不是轻而易举能实现。

真正的自律人,不过分期期一

天、一周可能带来的改变,也

不低估一个月、一年所能取得

的进步。多点耐心,静待花

开,把自律养成每一种生活习

惯,把自律作为一种生活方式,

你终会遇到更好的自己。

总 编:郭旭涛

副 总 编:王荣加

朱洪亮

编 辑:孙艳敏

任 拓

建设教育强国的强大思想武器和科学行动指南

——学习习近平《论教育》

中共中央党史和文献研究院

教育强国建设,民族复兴之基。党的

十八大以来,以习近平同志为核心的

党中央坚持把教育作为国之大计、党

之大计,全面贯彻党的教育方针,作出

深入实施科教兴国战略、加快建设现

代化教育强国、到2035年建成教育

强国的奋斗目标,推动新时代教育事

业取得历史性成就、发生格局性变化

、教育强国建设迈出坚实步伐。习

近平总书记围绕教育发表一系列重

要论述,科学回答了“培养什么人

、为谁培养人、怎样培养人”的根本

问题,深刻回答了新时代新征程为

什么建设教育强国、建设什么样

的教育强国、怎样把教育强国等一

系列重大问题,为建设教育强国指

明了前进方向,提供了根本遵循。

在全国教育大会召开之际,习近平

总书记《论教育》出版了。这部专

题文集收入习近平总书记有关重要

论述47篇,认真学习这些重要论述

,对于我们准确把握教育的政治属

性、人民属性、战略属性,加快建

设教育强国、以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业

提供有力支撑,具有重要意义。

一、坚持党对教育事业的全面

领导。教育事关国家前途、民族

命运,必须牢牢掌握在党和人民手

中。要在中小学教育、职业教育

等领域,坚持党对教育事业的全面

领导,确保教育发展的正确方向。

二、紧密围绕立德树人根本任

务,培养德智体美劳全面发展的

社会主义建设者和接班人。从

历史和现实的角度看,任何国家、

任何社会,其维护政治稳定、维

系国家长治久安的根本途径无一

不是通过教育实现。习近平总书

记高度重视人才培养问题,深刻指

出,教育决定着人才培养的质量,是

人才培养的根本。习近平总书记

指出,教育决定着人才培养的质量

,是人才培养的根本。习近平总书

记指出,教育决定着人才培养的质

量,是人才培养的根本。习近平总

书记指出,教育决定着人才培养的

质量,是人才培养的根本。习近平

总书记指出,教育决定着人才培养

的质量,是人才培养的根本。习平

教育、科技、人才是中国式现代化的

基础性、战略性支撑。当今时代,人才是第一

资源,科技是第一生产力,创新是第一

动力。习近平总总书记指出,建设教育强国

、人才强国具有内在一致性和相互

支撑性。要统筹实施科教兴国战略、人才

强国战略、创新驱动发展战略,一体推进教育

发展、科技创新、人才培养。教育、科技、人才

是全面建设社会主义现代化国家、全面推进

中国式现代化的重要支撑。要坚持以教育

强国建设教育强国,加快建设教育强国

、人才强国,为全面建设社会主义现代化

国家、全面推进中国式现代化提供

有力支撑。要坚持以教育强国建设教育

强国,加快建设教育强国、人才强国

、人才强国,为全面建设社会主义现代化

国家、全面推进中国式现代化提供

有力支撑。要坚持以教育强国建设教育